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Πατριάρχης Δανιήλ: Η ελεήμων αγάπη του 
Χριστού ξυπνά ισχυρή πίστη στους ειδωλολάτρες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Η ελεήμων και θεραπευτική αγάπη του Χριστού ξυπνά ισχυρή 
πίστη στους ειδωλολάτρες», δήλωσε στο κήρυγμα του ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ από το 
ιστορικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, 
εντός της Πατριαρχικής Κατοικίας, όπου ιερούργησε την 
Κυριακή Δ’ Ματθαίου, 28 Ιουνίου 2026.

Ο Πατριάρχης Δανιήλ εξήγησε ότι το θαύμα της θεραπείας του δούλου του 
εκατόνταρχου έχει τόσο φιλανθρωπική όσο και ιεραποστολική σημασία. 
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«Η θεραπεία ενός ασθενούς από έθνος διαφορετικό και θρησκεία διαφορετική έχει 
συμβολική ιεραποστολική σημασία, δηλαδή προλέγει ότι το Ευαγγέλιο του Χριστού 
θα κηρυχθεί σε όλο τον κόσμο, σε όλους τους λαούς, επειδή ο Θεός αγαπάει όλους 
τους ανθρώπους. Αυτός ο Ρωμαίος εκατόνταρχος προεικονίζει τις εθνοτικές 
ομάδες ή λαούς, εκτός από τον λαό του Ισραήλ, που θα έρθουν στον Χριστό, θα 
πιστέψουν σε Αυτόν και θα σωθούν», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Το καθήκον της προσευχής για τους αρρώστους

Ο Προκαθήμενος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, με αφορμή τη σημερινή 
ευαγγελική περικοπή που φανερώνει ανιδιοτελή και σπλαχνική αγάπη του Χριστού 
που πονάει και συγχωρεί για τον συνάνθρωπο, με συμπόνια και χωρίς διακρίσεις 
αναφέρθηκε και στη σημασία της προσευχής προς τον συνάνθρωπο.



«Το σημερινό Ευαγγέλιο μας δείχνει επίσης τη σημασία της προσευχής για τους 
άλλους, ειδικά όταν οι άνθρωποι είναι τόσο άρρωστοι που δεν μπορούν ούτε να 
κινηθούν, ούτε να εκφράσουν με λόγια το βαρύ και συντριπτικό τους βάσανο. 
Η Εκκλησία μας ζητά να προσευχόμαστε όχι μόνο για τον εαυτό μας, αλλά και για 
όλους τους ασθενείς, για όλους όσους υποφέρουν, για όσους ξέρουν να 
προσεύχονται και για όσους δεν ξέρουν να προσεύχονται», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Η δύναμη των λέξεων
Ο Πατριάρχης Ρουμανίας επεσήμανε επίσης την βαρύτητα των λέξεων, αλλά και 
την ευθύνη με την οποία πρέπει να τις χρησιμοποιούμαι στον πλησίον.

«Πρέπει όλοι να έχουμε την ευθύνη του λόγου,  επειδή ο λόγος μπορεί να πληγώσει 
ή να θεραπεύσει την ψυχή.  Ένας σκληρός λόγος, που λέγεται σε κάποιον αθώο, 
τον πληγώνει πνευματικά,  και ένας καλός λόγος, που λέγεται σε κάποιον 
θλιμμένο,  μπορεί να θεραπεύσει τις κρυφές πληγές του και να αλλάξει την ψυχική 
του κατάσταση».
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